картофеля. В среднем комбайнами убирается 66% площади, а в совховах Ш группы — на I2% меньше, чем в I группе. Поточная же уборка охватывает только 54,1% площади, в хозяйствах же Ш группы — 45,8%.

Многостраславая структура совхозов треста, низкий уровень концентрации производства картофеля являются тормозом цальнейшего увеличения эго производства. Поэтому для этих хозяйств основным путем повышения эффективности картофелеводства является укрупнение производства и перевод его на промышленную основу.

УДК 338.9

Г.А.Руденков

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЕЕ ПОВЫШЕНИЯ

Конечной целью общественного производства является удовлетворение потрабностей общества. Сущность исторического прогресса и состоит в том, что всякий новий, более прогрессивный общественный строй решает эту задачу более успешно, эффективность его производства выше.

Вот почему, если рассматривать эффективность общественного производства с точки зрения исторической, то под ее понименнем ведо пониметь реализации тех преимуществ, которые заложены в новом общественном строе.

С точки зрения данного общества, под повышением эффективности общественного производства следует понимать степень достижения той цели, которая обусловлена требованиями основного экономического закона денного общества.

Эффективность общественного производства зависит не тольке эт того, дешеве или дороге обходится обществу производство материальных благ, а и от того, как организовано их распределение, обмен и потребление. В этом случае речь идет об эффективности расширенного воспроизводства. Таким образом, эффективность общественного производства при социализме выражает совокупность экономических отношений между обществом и отдельными отраслями народного хозяйства и производственными коллективами по лучшему использованию материальных, трудовых-и природных, и финансовых ресурсов в целях получения наибольшего эффекта при наименьших затратах для более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей народа.

Повышение эффективности общественного производства приобретает все большее значение потому, что обостряется проблема трудовых ресурсов, удорожается производство энергии и
сырья, объективно необходимо ускоренное разыдиме материально-технического снабжения, транспортв, дорог и связи. Увеличиваются затраты общества на охрану окружающей среды и воспроизводство природных ресурсов. Главное же — это необходимость неуклонного повышения уровня жизни народа.

Определение экономической эффективности общественного производства возможно только с помощью системы народнохозяйственных и частных показателей. Основными направлениями ее повышения являются: рост производительности труда и фондоотдачи, снижение материалоемкости продукции и повышение ее качества, лучшее использование капитальных вложений и природных ресурсов, дальнейшее развитие сельского хозяйства.

Решения XXIV, XXV съездов нашей партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, труды и речи Л.И.Брежнева требуют от каждого советского человека, чтобы он сегодня работал лучше, чем вчера, в завтра лучше, чем сегодня. Только при этом условии можно справиться с величественной программой коммунистического созидания.

YAK 629.114.2.003

Б. Н. Птомпель

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ НОВОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

для сравнительной оценки производительности тракторов различных классов и модификаций используется условный эталонный гектар. Такой же способ целесообразно использовать и для определения экономической эффективности новых машин. В результате экономическая оценка машины будет расчитываться в определенных эталонных условиях, что позволит получить их